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PREDMET: Izvješće o održanoj javnoj tribini s tematikom lokalne samouprave katedre  
                    upravne znanosti Pravnog fakulteta Zagreb  
 

        U organizaciji Grada Čakovca održana je 01. lipnja 2011. javna tribina s 
tematikom lokalne samouprave katedre upravne znanosti Pravnog fakulteta Zagreb. Javnoj 
tribini prisustvovalo je 70-tak predstavnika: lokalne samouprave, Ureda državne uprave, 
gradonačelnici i načelnici gradova i općina Međimurske županije, Međimurske županije, 
Društva pravnika te službenici Uprave Grada Čakovca. Predavači su bili prof. dr. sc. 
Gordana Marčetić, doc. dr. sc. Anamarija Musa i asistent Mihovil Škarica, dipl. iur., a 
predavali su o etici i/ili korupciji u lokalnom službama, ulozi gradova u procesu 
decentralizacije te kako poboljšati lokalno upravljanje – uključivanje građana i kvaliteta 
usluga. Govorilo se o kvaliteti upravljanja koja je važna na svakoj razini, kako na lokalnoj i 
državnoj, tako i na globalnom nivou. U odnosu na lokalne jedinice problemi upravljanja su 
specifični, lokalne vlasti su ograničene pravnim okvirom koji postavlja država, postoji 
nerazmjer između lokalnih jedinica, lokalne jedinice mogu bolje uvidjeti probleme s kojima se 
vlast suočava, neposrednije mogu doprijeti do građana. Dobro upravljanje je predvidljivo, 
napredno, s profesionalnom i etičnom upravom s ciljem unapređivanja javnog dobra. Dobro 
upravljanje uključuje civilno društvo i privatni sektor. Učinkovito upravljanje bi dovelo do 
smanjene korupcije i općeg bogatstva zajednice, učinkovitijeg prikupljanja prihoda, boljeg 
rejtinga gospodarske zajednice i bolju suradnju s privatnim sektorom.  Također je bilo riječi i 
o transparentnosti, znači otvorenosti javne uprave (što vlast radi, koje odluke donosi, kako 
one utječu na sudbinu lokalne zajednice, dostupnosti informacija). Prema istraživanju 
transparentnosti iz 2009. koju je provodio GONG, ispitane su sve lokalne jedinice, a Grad 
Čakovec zauzeo je 6. mjesto što je dobar rezultat. Druga tema o kojoj je bilo riječi je 
decentralizacija. Zadnjih godina došlo je do eksplozije lokalnih jedinica. To dovodi do pitanja 
samoodrživosti lokalnih jedinica - mogu li se prihodima  pokriti svi rashodi lokalnih jedinica. 
Ovlasti županija prenose se na velike gradove te se na njih prenosi i teret financiranja. 
Decentralizacija dovodi do nejednakosti lokalnih jedinica i odgovornosti lokalnih političara. 
Ako u procesu decentralizacije prenosimo ovlasti moramo imati sposobne službenike koji će 
prenesene poslove moći obavljati. Decentralizacija znači i teritorijalnu reorganizaciju. 
Sljedeća tema o kojoj se govorilo je etika i korupcija u lokalnim službama. Etika je od 
suštinskog značaja za javni sektor, dužnosnici i lokalni službenici dužni su se ponašati s 
etičkim načelima. Da li je potrebno donijeti etički kodeks i na lokalnoj razini? Potrebno je 
participirati i uključiti građane u probleme lokalne zajednice. Razvila se rasprava što će biti 
sa lokalnim jedinicama u skoroj budućnosti, a i sa županijom? Da li postojeće lokalne 
jedinice mogu zadovoljiti potrebe građana s obzirom na svoj financijski kapacitet? Da li će se 
male lokalne jedinice pripojiti velikima? Javna tribina ispunila je predviđena očekivanja te su 
dobivene smjernice o budućnosti lokalne i regionalne samouprave Republike Hrvatske. 
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